

特困生考取硕士没钱上 众人捐款帮他忙

本报讯(记者 陈志付 文/图)8月21日,山城区鹿楼乡胡丰村里鼓乐齐鸣,祝贺村里的王磊同学考取西安外国语大学硕士研究生。在鼓乐声中,村民们络绎不绝地来到村委会大院,纷纷为家庭条件困难的王磊捐款,希望他能够如期到学校报道。王磊的父亲王小补看到乡亲们踊跃地将钱投入捐款箱,禁不住一次次地流下感激的泪水。

记者当天在胡丰村看到,一条写着“祝贺我村特困生王磊考取硕士研究生”的大红横幅格外引人注目。

在横幅下面,有六七位村民在欢快的乐曲声中敲锣打鼓。

村民任水平对记者说,在他们这个只有几百口人的小村庄里有人能够考取硕士研究生很难得。王磊的家庭是村里的特困户,大家都愿意掏钱资助他读硕士。

王小补说,他们家在经济上原本就很困难,但他的3个儿子都非常争气,最近这几年,3个儿子陆续考上了大学,他年年都要为儿子们的学费发愁。

今年,王磊被西安外国语大学录取为英语笔译专业(自筹类)硕士研究生,他每年仅学费就需要14000余元。由于王家实在拿不起这笔学费,王磊收到录取通知书后,打算放弃读硕士。

几天前,由上级下派到胡丰村担任第一书记的石春平了解到他们家的情况后,石春平通过村里的广播号召村民捐款资助王磊读硕士,并且带头捐款。

胡丰村周边的一些厂矿的负责人和员工得知这个消息后,纷纷赶来为王磊捐款,资助他上硕士研究生。

仅8月21日这一天,王磊就收到了大家的捐款6320元。

王小补说,大家的资助让王磊能够按照录取通知书的要求,赶在8月底之前到学校报道,也让王磊能够圆读硕士的梦想,他们一家人因此特别感激。



村民为王磊捐款。

为分手女友出走 疑出轨大打出手

晨报讯(记者 郭坤 秦颖)恋人在生活中本应互爱互敬,即便分手也要自我克制,不能意气用事。8月22日,记者获悉,我市一对同居了4年的恋人,为分手竟大打出手,女方用高跟鞋打伤男友,男友又伤及他人。目前,这对男女均受到处罚。

7月27日23时,红旗派出所治安管理服务大队接到报警称,山城区春雷路北段有人打架。

值班民警赶到现场时发现,有两男一女身上、头上全有血。看到民警赶到,其中一名男子捂着流血的头,仍对女友大打出手。民警立即控制了三个当事人。

这名打人的男子李某,几年前离异。随后,经人介绍,李某认识女子王某,二人在一起生活了4年。后来,王某想分手,李某不同意,二人分分合合,争执不断。

今年7月27日,王某又提出分手,李某仍不同意,王某随后出走,李某到处寻找王某。

当晚,李某在春雷路北段发现王某挽着另一男子,李某认为该男子(刘某)与王某有染,自己被戴了“绿帽子”,不由分说便动手殴打刘某。王某上前阻拦,未果。

眼看自己拦不住李某,王某脱下自己的高跟鞋照李某头部打去。此时,李某夺过高跟鞋,开始殴打王某和刘某,三人混战成一团。

民警赶到后,将三人控制住,随后将他们送去治疗。

8月16日,伤情较重的刘某出院。随后,民警试图调解刘李二人的矛盾,但没有成功。

8月22日,记者获悉,红旗派出所治安管理服务大队二中队对李某和王某依法予以行政拘留处罚。(线索提供:李庆军)

为帮居民防盗 民警自掏腰包

“小喇叭”、“气死贼”让住户安心

晨报讯(记者 郭坤)“民警提示:请检查您的自行车、电动车、摩托车等交通工具是否锁好,是否放置在安全的地方,请将不用的电器、液化气、天然气关闭,注意防火、防煤气中毒……”8月23日,记者了解到,近一段时间,每当入夜,在鹤山派出所社区警务大队一中队的辖区内,都会听到警方“小喇叭”的温馨提示,居民们都说:“有了社区民警组建的义务巡逻队、‘小喇叭’广播和‘气死贼’,社区的治安状况比以前好多了,以后我们再也不用担心了。”

张志刚、李学昌是鹤山派出所社区警务大队一中队中北警务室的两位年过五十的老民警。由于其管辖的东岭东巷社区为新建小区,在小区设计建设过程中,无封闭管理措施,也未安装技防设施,整个小区的36栋住宅楼没有集中停车场,且楼房之间的地下室部分有通道相连,治安防范工作安全条件极差,电动车被盗案件时有发生。

张志刚、李学昌被派到该社区工作后,针对治安防范方面存在的漏洞和薄弱环节,多次找建设方协调,出于对居民的安全考虑,恳请建设方对住宅楼采取封闭式管理,加装技防监控设施,或建设车辆集中停放看管区域,但建设方出于某种原因而迟迟不予实施。

民警在盼望和等待中组建了一支义务巡逻队,由民警亲自带队巡逻,一度防止了小区内电动车被盗案件的发生。好景不长,这个小区又出现了电动车被盗的情况,这可急坏了两位年已半百的老民警。

为了居民利益不受侵害,两位老民警立即采取了四项措施:一是加强技防设施建设。由于投资较大,民警个人垫不起,他们便以小区住户多为鹤煤公司二矿职工为由,从关心职工生活的角度,向二矿领导求助,在民警的真情感召下,该矿领导答应出资建设该小区的技防设施。二位民警立即为小区技防监控中心协调好了办公用房;二是开通手机群发信息功能。为有效遏制居民电动车丢失现象,二位老民警组织人员挨家挨户登记居民手机号码,利用手机群发信息功能,时刻提醒居民防盗、防火,通报小区治安情况;三是使用小喇叭。为有效震慑犯罪,提醒居民注意安全防范,二位老民警买来几个手提式小喇叭,录好应防范的内容,由小区义务巡逻队员拿着,在小区内巡逻播放安全常识;四是发放“气死贼”。在查清小区内的电动车数量后,作为过渡性技防措施,二位老民警自掏腰包购买了简易电子防盗器——“气死贼”,免费发给有电动自行车的居民使用,并由民警或巡逻队员及时抽查使用情况,受到小区居民欢迎。

(线索提供:赵庆军)

恐被纠缠出门躲避 亲属报警惹来虚惊

晨报讯(记者 郭坤)报案人称其外甥女小燕有生命危险,警方立即启动了疑似命案侦破机制,全体民警迅速投入到了查找、排查当事人的下落之中。但是经过48小时,报案人的外甥女却自己来到鹤山派出所治安管理服务大队一中队,原来是虚惊一场,鹤山派出所全体参战民警紧绷的神经、连续两个昼夜的紧张工作气氛才得以缓解。8月23日,记者了解到这样一件事。

8月14日,家住山城区的报警人郭某拨打110称,鹤山区中山某小区有人行凶,在该小区独自居住的外甥女有生命危险。

鹤山派出所治安管理服务大队一中队民警接到110指令后,立刻驱车赶到现场。此时,报警人郭某也从山城区赶到。

经询问得知:当日上午9时许,小燕给其姨郭某打电话称,她的男朋友来家纠缠她,还掐她的脖子。话说了半,小燕就把电话挂了。郭某感觉不妙,立即拨打110报了警,之后急匆匆地赶了过去。

在郭某的带领下,民警很快就找到了小燕家,但敲门、叫人均无应答。民警拨打小燕的手机,手机也无人接听,现场气氛顿时紧张起来。

民警随即联系专业的开锁人员,打开了小燕家的防盗门,此时才发现屋中无

人,同时,小燕的手机也处于关机状态。这让民警们的心紧张了起来。

出于对小燕人身安全等考虑,民警将情况向派出所领导报告,鹤山派出所立即启动了疑似命案侦破机制。

当时,案件侦办大队侦察员和正在参加鹤山“夏防20号”、“平安交通”严查严管集中统一行动的全体民警迅速投入到了查找、排查小燕的下落之中。

直到8月16日,小燕平安来到鹤山派出所治安管理服务大队一中队说明缘由。原来,小燕给其姨拨打电话后,便出门躲避,后将手机也关掉了,这才导致大家虚惊一场。(线索提供:赵庆军)

套用他人驾驶证 信息对比现原形

晨报讯(记者 柯其其)一男子没有驾驶证,便通过街头小广告找到假证制作者,他花了100元钱,套用自己同学的名字办了一个驾驶证。而正当他自以为做得天衣无缝时,不料被警方发现。8月22日,这名男子受到了罚款、拘留、没收假证等严厉处罚。

连日来,红旗派出所交巡防大队持续开展机动车涉牌涉证违法行为集中整治活动。

8月22日7时38分许,该大队教导员王志勇带领警务保障中队在山城区人民医院岗楼检查时,发现一辆小型普通客车,在十字路口没有在规定车道内行驶,王志

勇便示意该车靠边停下,接受检查。

当该车驾驶员出示驾驶证后,执勤民警感觉这个驾驶证有套用的嫌疑,可这名驾驶员态度坚决地说自己的驾驶证绝对“没问题”。

民警依据多年的工作经验和对伪造证件的识别能力,当场断定这名驾驶员极有可能套用了别人的驾驶证。

随后民警上网对这辆车及与驾驶证有关的信息进行查询。

通过河南人口信息网和交通管理综合应用平台查询和比对,民警发现,这辆车的驾驶人何某某在其驾驶证上张贴的照片,与人口信息中存档的照片并不是同一

个人。

在证据确实后,这辆车驾驶员终于承认自己的真实名字叫何某,考驾驶证时,自己在车管所组织的考试中,除科目一通过之外,其他科目考了一年多都没通过。

然而何某特别想开车,但没有驾驶证就无法上路,于是,他在开车欲望的驱使下,利用街边张贴的办证小广告,找到专门做假证的人,花了100元,套用了同学何某某的驾驶证。

随后,红旗派出所交巡防大队按照法律程序对何某进行罚款、拘留、没收假证等处罚。

(线索提供:王海生)